

气温降幅10℃~14℃

淄博发布寒潮黄色预警

淄博1月4日讯 元旦假期结束,较强冷空气将很快“返岗”。今天,淄博市气象部门发布寒潮预警,6至8日淄博将再迎寒潮天气,最低气温将达到-17℃以下。

据山东气象台预报,今天夜间到明天白天,半岛北部地区天气阴有小阵雪,其他地区天气多云转晴。半岛地区北风4~5级阵风6级,其他地区北风转南风

3~4级。最低气温:鲁西北、鲁中和半岛内陆地区-8℃左右,半岛沿海地区-3℃左右,其他地区-5℃左右。

5日夜间到6日白天,半岛北部地区天气多云转阴有小到中雪局部大雪,鲁西北的东部、鲁中的东部和半岛南部地区天气多云转阴局部有小阵雪,其他地区天气晴转多云。半岛地区北风4~5级

阵风6级增强到5~6级阵风7~8级,其他地区南风3~4级转北风4~5级阵风6~7级。最低气温:鲁西北、鲁中和半岛内陆地区-11℃左右,其他地区-7℃左右。

6日夜间到7日白天,半岛北部地区天气阴有中到大雪局部暴雪,半岛南部地区天气阴有小雪,其他地区天气晴间多云。北风,半岛地区5~6级阵风7~8级,其

他地区4~5级阵风6~7级转南风3~4级。最低气温:鲁西北和鲁中地区-18℃左右,半岛沿海地区-10℃左右,其他地区-14℃左右。

今天下午4点49分,淄博市气象台发布寒潮黄色预警信号:预计6日到8日,将出现寒潮天气,伴有强降温和大风。过程降温幅度10℃~14℃,最低气温可

达-17℃以下,出现在7日。6日白天到夜间北风逐渐加强到4~5级阵风7~8级。请注意防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 杜沫冉



扫描
微信二
维码查
看更
多内
容

相关链接

三股冷空气组团来袭 20地气温或破今冬新低

1月4日下午,中央气象台发布重要天气提示,1月4日至13日,冷空气频繁来袭,除青藏高原及云南西部平均气温偏高之外,我国其他大部地区气温较常年同期偏低1℃至2℃,其中华北北部及贵州西部等地的部分地区气温偏低3℃~4℃。东北地区南部、华北、黄淮东部等地部分地区最低气温将创下今年入冬以来新低。北京、济南等地最低气温或低于

-15℃,沈阳最低气温将跌破-25℃。

本周将有三股冷空气接踵而至,第一股是在4日至5日,这股冷空气实力比较弱,主要影响西北地区东部、华北、黄淮、江淮等地,气温普遍下降4℃~6℃,降水依然稀少。第二股冷空气是在6日至8日,这股冷空气势力比较强,中东部地区将自北向南出现6℃~8℃的降温,局地降温超10℃,

部分地区有4~6级偏北风、阵风7~9级。

10日至12日还将有冷空气补充南下影响我国,中东部地区气温下降4℃~6℃。之后,冷空气势力将减弱,除东北地区 and 内蒙古东部外,中东部其他地区气温将由持续偏低状态逐渐回升至接近常年。

中国天气网首席分析师胡啸分析,近期冷空气接连来袭的原

因主要是西伯利亚高压持续偏强,需要尤为注意的是第二股冷空气,由于时值二九三九交替时段,基础气温很低,较2020年底那次寒潮体感更冷。在冷空气接连打压下,中东部各地气温又将再度转为明显偏低水平,20个省区市气温或刷新今冬新低。

由于南支槽偏弱,水汽输送条件差,近期冷空气过程主要以降温为主,降水偏弱,主要集中在

南方。预计6日至7日,西南地区东部、江南大部及甘肃南部、陕西南部、湖北西部等地有小雪或雨夹雪,江南东南部和华南等地的部分地区有小雨。

本周五我国将迎来一年中最冷的“三九”天,三股冷空气加持“三九”严寒,一年中最冷时节来了,南北方的小伙伴都要穿上最厚的御寒装备,注意防风防寒防冻,谨防感冒。 本报综合

拽不起来又喊不醒 妻子被吓哭

男子醉倒雪地 交警救助送医

淄博1月4日讯 男子过节多喝了几杯酒,摔倒在雪地上不省人事,这可急坏了一旁的妻子。幸亏巡逻的交警及时发现,将醉酒男子抬上警车送到了医院。

1月2日下午3点多,博山交警大队城区一中队辅警王鸿祥、郑泽鑫巡逻至秋谷路时,发现一男子躺在雪地上,旁边还有一女子坐在地上哭喊。

经询问女子得知,她和倒地男子是夫妻,男子因喝酒过多加

上路面结冰湿滑,一不小心摔倒在雪地上。女子无力将男子拽起,呼喊对方又没有回应,只能在原地呼喊。

因当天气温较低,巡逻人员在对该男子呼喊无果后,为防止其出现其他危险,在征得女子同意后,与周围热心群众合力将该男子抬上了警车。民警利用警灯和警笛提醒过往车辆让行,迅速将男子送至附近的医院。在帮助家属将该男子送入急诊室后,巡逻人员才放心离开。

博山交警提醒,过节小酌几杯无可厚非,但是饮酒要适量,要不然自己难受还急坏亲人,更不可酒后驾车,要做到拒绝酒驾,安全出行。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 尚思齐



扫描“鲁
中晨报”APP二
维码查看更
多内
容



宝山区居民两费征缴及医保电子凭证推进会场。

推动就医购药进入“码”时代

去年高新区医保电子凭证激活率淄博市最高

淄博1月4日讯 现在,淄博市民只需要出示手机上的电子码就可以买药,方便省心。这个由国家医疗保障局平台统一签发的医保电子凭证,具有方便快捷、应用途径广等优点。记者获悉,高新区积极做好医保电子凭证宣传推广工作,截至2020年12月31日,医保电子凭证激活率达到63.7%,位居淄博市第1名。

为做好高新区医保电子凭证宣传推广工作,淄博市医疗保障局高新区分局争取高新区管委会的支持,多措并举、广泛发动教育、住建、商务等多方力量,群策群力共同推动高新区医保电子凭证宣传推广工作。

高新区分局通过抽调骨干力量,联合乡镇卫生院、金融机构、支付宝和微信平台,成立医保电子凭证地推工作专班。对人口基数大、激活数量低、工作难度大的村居,每日安排分队进村入户,与镇办、村居形成合力,开展“一对一”“手把手”激活工作。建立每日通报工作制度,工作专班每日通报各镇办、园区、服务中心激活情况,并定期召开工作推进会,以乡镇、村居为抓手,发挥城乡居民主体作用,瞄准靶心、精准发力。

相关负责人介绍,在全力推动医保电子凭证宣传推广工作中,高新区分局召集全区定点医药机构,动员部署医保电子凭证推广工作,充分发挥定点医药机构宣传推广主阵地功能,打响高新区医保电子凭证宣传推广第一炮。深入基层,主动对接各镇办、园区、服务中心,开展医保政策培训及重点工作督导推进会,下达医保电子凭证激活任务,发动基层力量助力医保电子凭证宣传推广。

同时,借助金融机构力量,充分发挥基层储蓄网点和城区营业网点优势,精准化激活与集中推进多种模式相结合。鼓励金融机构网格化认领参保企业,形成全方位工作推进机制。

下一步,高新区分局将按照市局工作要求,充分发挥医保电子凭证减少接触有效防疫的作用,积极推动互联网医疗、家庭共济、异地联网就医等应用场景的落地实施,将医保电子凭证更多推入“寻常百姓家”,全面推动高新区就医购药进入“码”时代。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 王宏健

淄博5部门联合发布通告

依法打击涉信访违法犯罪行为

淄博1月4日讯 为了维护正常的信访工作秩序和社会公共秩序,依法打击信访活动中的突出违法犯罪行为,今天,淄博市中级人民法院、淄博市人民检察院、淄博市公安局、淄博市司法局、淄博市信访局联合发布《关于依法打击信访活动中突出违法犯罪行为的通告》(以下简称“通告”)。通告中提到,违法信访,违法犯罪信息将永久记录,希望在信访活动中实施违法犯罪行为的人员要立即停止活动,并主动到公安机关自首,争取宽大处理。

通告规定,信访人确需采用走访形式提出信访事项的,应当根据信访事项的性质和管辖层级,到依法有权处理的本级或者上一级机关设立或指定的接待场所提出。多人采用走访的形式提出共同的信访事项的,应当推选代表,代表人数不得超过5人。对涉法涉诉事项,信访人应当通过司法程序或行政救济程序向有关国家机关提出,通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决。

信访人在信访过程中不得违反法律法规规定进行缠访、闹访、越级访,不得实施下列扰乱国家机关、企事业单位或者其他场所信访工作秩序、社会管理秩序、危害公共安全、侵犯公民人身权利和财产权利的违法犯罪行为:违反《信访条例》规定,越级走访,或多人就同一信访事项到信访接待场所走访,拒不按照规定推选代表的;信访问题已经解决或者信访案件已经依法终结,或信访人的合理诉求已经依照政策、法律法规妥善处理的,仍然以同一事实和理由提出诉求缠访闹访的;信访过程中煽动、串联、胁迫、雇佣、资助、幕后操纵他人信访以及违反规定组织或煽动组织规模性群体访;以信访或者信访代理为名,借机敛财或者谋取不正当利益;在信访过程中或借信访名义实施的严重侵犯公民合法权益、扰乱公共秩序、危害国家安全或公共安全的行为;对煽动、教唆、组织、策划、指挥实施和积极参与非法聚集,与其他利益群体串联

“抱团”实施相关违法犯罪行为,多次到特定场所表达诉求,坚决依法严惩。

通告中规定,信访人实施上述突出违法犯罪行为之一的,经相关国家机关工作人员进行劝阻、批评、教育无效的,由公安机关予以警告、训诫、制止;构成违反治安管理行为的,依法予以治安管理处罚;情节严重构成犯罪的,依法追究刑事责任。对经警告、训诫或者制止,继续或再次实施违法犯罪行为的,坚决依法从严处理。

对于专门利用国家重大活动和全国“两会”等重要时间节点进京赴省在非信访场所表达诉求、滋事扰序的,依法从严处理。

淄博警方希望广大群众依法理性表达诉求,对信访活动中的违法犯罪行为不支持、不参与、不围观、不传播,对发现的违法犯罪行为应及时向公安机关检举揭发。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝